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■  ΘΟΔΩΡΗΣ ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ

Γ ια οργανωμένη επίθεση στο 
άμεσο μέλλον από τις δυνά
μεις της διαπλοκής, το αμέ

σως επόμενο διάστημα, αλλά και 
για τα αδιάφορα «σφυρίγματα» 
του ΠΑΣΟΚ στο θέμα των Σκο
πιών, κάνει λόγο ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος σε συνέντευξή του 
στον «Ελεύθερο Τύπο».
Με τον τρόπο αυτό επιβεβαιώνονται 
πλήρως οι εκτιμήσεις και οι πληρο
φορίες του κεντροδεξιού Τύπου που 
είδαν τη φως της δημοσιότητας το 
προηγούμενο διάστημα. Σύμφωνα 
με τα συγκεκριμένα δημοσιεύματα, 
οι δυνάμεις της διαπλοκής προετοι
μάζονται για σφοδρή σύγκρουση με 
την κυβέρνηση και προσωπικά με τον 
Κώστα Καραμανλή, με αφορμή το 
νέο πλαίσιο για τον βασικό μέτοχο, 
αλλά και με την εκπεφρασμένη θέ
ση του π ρ ω θ υ π ο υ ρ γ ο ύ  γ ια  σ ύ 
γκρουση με τα οργανωμένα συμφέ
ροντα, τα οποία είχαν ταχθεί και υπο
στήριξαν με όλες τους τις δυνάμεις 
το σημιτικό καθεστώς. Οι εφημερί
δες του κεντροδεξιού χώρου, δηλα
δή, είχαν προειδοποιήσει την κυ
βέρνηση και προσωπικά τον Κ. Κα

ραμανλή για την επίθεση που ετοι
μάζουν τα οργανωμένα συμφέροντα, 
που βλέπουν ότι τα προνόμια που 
τους είχε παραχωρήσει το σημιτικό 
καθεστώς απειλούνται από την από
φαση για σύγκρουση με τη διαπλο
κή.

«Προσπάθεια σύγχυσης»

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ση
μειώνει ότι υπάρχει συγκεκριμένη 
«προσπάθεια σύγχυσης του μηνύ
ματος της Νέας Δημοκρατίας», μι
λώντας ευθέως για  κάποια Μέσα 
Ενημέρωσης. «Η Ν.Δ, δεν έκρυψε 
ποτέ τις προθέσεις της να εκκαθα
ρίσει ένα τοπίο το οποίο είναι αρκε
τά συγκεχυμένο, το λεγόμενο τοπίο 
της διαπλοκής», σημειώνει χαρα- 
κτηρισπκά ο υπουργός Επικράτειας, 
ενώ επιβεβαιώνει τις εκτιμήσεις του 
κεντροδεξιού Τύπου, σύμφωνα με 
τις οποίες ο πραγματικός λόγος για 
την υπονόμευση της κυβέρνησης και 
του Κώστα Καραμανλή «είναι ο βα
σικός μέτοχος». Ως πλήρη επιβεβαί
ω ση αυτώ ν τω ν εκτ ιμ ή σ εω ν , ο 
υπουργός σημειώ νει ότι «από τη

στιγμή που έγινε συνείδηση πλέον 
ότι αυτή η κυβέρνηση, όχι απλώς εί
πε ότι θα φέρει νομοσχέδιο για το 
βασικό μέτοχο, αλλά το ετοιμάζει και 
έως το τέλος του χρόνου το κατα
θέτει στη Βουλή, άρχισε αυτή η προ
σπάθεια». Παράλληλα, προσθέτει ότι 
«η προσπάθεια αυτή βοηθιέται πά
ρα πολύ από κάποια συγκεκριμένα 
Μέσα Ενημέρωσης».

Επιβεβαίωση

Την ίδια στιγμή, ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος επιβεβαιώνει και τις κα
ταγγελίες του κεντροδεξιού Τύπου 
σχετικά με τις ευθύνες που είχαν οι 
κυβερνήσεις Σημίτη στο θέμα των 
Σκοπιών και την κατάληξη που είχε, 
με την αναγνώριση της γειτονικής 
δημοκρατίας από τις ΗΠΑ με το συ
νταγματικό της όνομα. «Το ΠΑΣΟΚ 
το οποίο μας κατηγορεί σήμερα είναι 
αυτό που δεν έκανε τίποτα στο πλαί
σιο του ΟΗΕ», σημειώνει ο κυβερ
νητικός εκπρόσωπος, ενώ σε άλλο 
σημείο της συνέντευξης τονίζει: «Τι 
έκανε το ΠΑΣΟΚ; Απολύτως τίποτα. 
Έ βλεπε τις αναγνω ρίσεις  να π έ 
φτουν σαν το χαλάζι και σφύριζε 
αδιάφορα». Επικρίνει δε τη σημερινή 
αξιωματική αντιπολίτευση λέγοντας 
ότι «δεν τόλμησαν να αντιμετωπί
σουν την πραγματικότητα κατάματα 
και έρχονται εκ των υστέρων ως τι
μητές».
Έ νας ακόμη σημαντικός τομέας 
όπου επιβεβαιώνονται οι εκτιμήσεις 
του κεντροδεξιού Τύπου είναι το θέ
μα της απογραφής και γενικότερα 
της κατάστασης στην οικονομία. «Για 
μας είναι πάρα πολύ σημαντική η κί
νηση της απογραφής», σημειώνει ο 
υπουργός Επικράτειας. «Ο,τι και να 
έχει ακουστεί, ό,τι και να έχει ειπω
θεί, είναι κίνηση η οποία έχει βοη
θήσει πάρα πολύ τη χώρα στην Ευ
ρώπη», σημειώνει χαρακτηριστικά, 
απαντώντας στην κριτική που ασκεί
ται από τα Μέσα Ενημέρωσης της 
δ ιαπλοκής, σχετικά με τα δήθεν 
πλήγματα στο γόητρο και την αξιο
πιστία της Ελλάδας στην Ε.Ε., μία 
προσπάθεια που επίσης είχε επιση- 
μανθεί και είχε αντικρουστεί από τις 
εφημερίδες που κινούνται στο χώρο 
της κεντροδεξιάς.

Συναίνεση

Ο υπουργός αναφέρεται και στο θέ
μα της ήπιας προσαρμογής, επανα
λαμβάνοντας τις δεσμεύσεις του 
πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή για 
διαδικασίες συναίνεσης, που προω
θούνται ακόμη και στο θέμα της 
εκλογής Προέδρου της Δημοκρα
τίας.
Από την άλλη πλευρά, ωστόσο, ο κυ
βερνητικός εκπρόσωπος κάνει λόγο 
για αξιοποίηση ανθρώπων «που δεν 
ανήκουν στον κομματικό μας χώρο 
και είχαν τοποθετηθεί από την προη
γούμενη κυβέρνηση», στο πλαίσιο 
της πολιτικής που ακολουθεί η κυ
βέρνηση του Κ. Καραμανλή. Η θέση 
αυτή προβάλλεται ως αντεπιχείρη
μα στην κριτική της αντιπολίτευσης 
και των διαπλεκόμενων για «γαλάζια 
λαίλαπα» και για τα «δικά μας πα ι
διά», κάτι που, όπως υποστηρίζει ο 
υπουργός Επικράτειας, δεν αντα- 
ποκρίνεται στην πραγματικότητα.

Στη χλεύη των Ελλήνων έχει 
πέσει ο πρώην πρωθυπουρ
γός Κώστας Σημίτης, τον 

οποίον, άκουσον-άκουσον, η δια
πλοκή εξακολουθεί να θέλει για 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας και για 
να το καταφέρει αυτό στήνει γκά
λοπ όπου θεωρείται ο καταλληλό
τερος.
Βέβαια, πριν από ένα χρόνο περί
που σε παρόμοια γκάλοπ ο κ. Σημί
της είχε τον τίτλο του καταλληλό
τερου για πρωθυπουργός, ωστόσο, 
όπως απέδειξε ο ελληνικός λαός 
στις εκλογές του περασμένου Μαρ
τίου, όχι μόνο δεν τον θεωρούσε κα
ταλληλότερο, αλλά ο κ. Σημίτης και 
η παρέα του όχι μόνο τιμωρήθηκε 
για τα πολιτικά εγκλήματά του κα
τά του ελληνικού λαού, αλλά και θε
ωρήθηκαν οι βασικοί υπεύθυνοι για 
τον καταποντισμό του ΠΑΣΟΚ από 
το σύνολο των κομματικών στελε
χών.

Ο «εκλεκτός»

Ο κ. Σημίτης όμως, εκτός από το ότι 
κινδυνεύει να μείνει στην ιστορία για 
τις σχέσεις του με τη διαπλοκή , κα
θώς ήταν ο εκλεκτός των μεγάλων 
συμφερόντων, αφού την περίοδο 
της διακυβέρνησής του μόνο αυτοί 
έγιναν πλουσιότεροι, ενώ αντίθετα ο 
ελληνικός λαός έπεσε στην ανέχεια 
και την ανεργία, κινδυνεύει να απο
κτήσει και άλλα προσωνύμια όπως 
αυτό του «σαράφη» ή του «Σκρου- 
τζ». Και αυτό γιατί, όπως γράφει 
χθες η εφημερίδα « Espresso» σε 
πρωτοσέλιδο ρεπορτάζ της, «ο κ. 
Σημίτης βγάζει σε πλειστηριασμό 
ρολόγια και χρυσαφικά» χρυσοχό- 
ου που δεν κατέβαλε μισθώματα σε 
ακίνητο που του είχε νοικιάσει. Απο
τελεί όμως ιστορική πρωτοτυπία, 
πρωθυπουργός να βγάζει στο σφυ
ρί ρολόγια, χρυσαφικά και λουρά- 
κια, έστω και κακοπληρωτή ενοι
κιαστή του σαν κοινός «σαράφης» 
ή «ενεχειροδανειστής».
Όπως συγκεκριμένα γράφει η εφη
μερίδα « Espresso», «ο κ. Σημίτης 
και ο αδελφός του Σπύρος έβγαλαν 
σε πλειστηριασμό μέρος της κινη
τής περιουσίας του χρυσοχόου Τ. 
Ντιλσιζιάν».

Πλειστηριασμός

Ο πλειστηριασμός ήταν να γίνει αρ

χικά πριν από ένα μήνα, αλλά τελι- 
κώς την τελευταία στιγμή ανακλή
θηκε. Σύμφωνα με την «Espresso» 
θα επαναληφθεί αύριο, Τετάρτη 1η 
Δεκεμβρίου, στις 12 το μεσημέρι 
στο δημαρχιακό κατάστημα του Δή
μου της Αθήνας, όπου θα πωληθούν 
78 ρολόγια χειρός, αντρικά και γυ
ναικεία διαφόρων μαρκών και υλι
κών, 158 μηχανισμοί ρολογιών δια
φόρων μαρκών, διάφορα κοσμήμα
τα, σκουλαρίκια, βραχιόλια, δαχτυ- 
λίδια, μενταγιόν από χρυσό, λευκό
χρυσο με πολύτιμους και ημιπολύ
τιμους λίθους, αλλά και 1035 λου- 
ράκια ρολογιών, ώστε η οικογένεια 
Σημίτη να εισπράξει το ποσό των
17.298 ευρώ. Το αρχικό ποσό που 
χρώσταγε ο χρυσοχόος στον κ. Ση
μίτη ήταν 11.000 ευρώ, όπου με τις 
νόμιμες προσαυξήσεις έχει φτάσει 
στα 17.298 ευρώ.
Συγκεκριμένα, όπως γράφει η εφη
μερίδα «Espresso», «στη σελίδα 35 
του δελτίου δικαστικών δημοσιεύ
σεων που έχει στην κατοχή της η 
Espresso ανάμεσα σε πράξεις, 
αποφάσεις, ονόματα και ημερομη
νίες πλειστηριασμών εμπόρων, προ
μηθευτών, δικηγόρων και άλλων, φι- 
γουράρουν τα ονόματα του πρώην 
πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη και 
του αδελφού του Σπύρου. Οι πλη
ροφορίες συντείνουν πως το χρέος 
του χρυσοχόου προέρχεται από 
απλήρωτα μισθώματα. Οι δύο πλευ
ρές κατέληξαν στο δημαρχιακό μέ
γαρο της Αθήνας για τον πλειστη- 
ριασμό, μετά από ασφαλιστικά μέ
τρα που κατέθεσε η οικογένεια Ση
μίτη, τα οποία και δικάστηκαν από 
το Μ ονομελές Πρωτοδικείο της 
Αθήνας κατά του χρυσοχόου. Πιο 
συγκεκριμένα, στο απόσπασμα 
10559/Α αναγράφεται: «Της με αριθ
μό 132/2004 πρώτης επαναληπτι
κής περίληψης κατασχετήριας έκ
θεσης κινητών για διενέργεια πλει- 
στηριασμού της δικαστικής επιμε- 
λήτριας Ελένης Μπασταλέ -  Κα- 
τραμάδου, κατοίκου Αθήνας. Επι- 
σπεύδων: (1) Κωσταντίνος Σημίτης 
του Γεωργίου, κάτοικος Αθηνών, 
οδός Αναγνωστοπούλου αρ.10 και 
(2) Σπυρίδωνος Σημίτη, κατοίκου 
Γερμανίας και προσωρινά διαμένο- 
ντα στην Αθήνα. Οφειλέτιδα: εται
ρεία με την επωνυμία Τ. Ντιλσισζιάν 
Α.Ε. που εδρεύει στην Αθήνα, οδός 
Σταδίου 10. Ο φειλόμενο ποσό:
17.298 ευρώ πλέον προσαυξήσεων
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«Σαράφη$» ο αρχιερέα$
ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ
και λοιπόν εξόδων. Εκτελεστός τίτ
λος: Η με αριθμό 2266/2004 διατα
γή πληρωμής του Μονομελούς Προ>- 
τοδικείου Αθηνών».

Συμβιβασμός

Για να καταλήξει βέβαια η διαδικα
σία στο πλειστηριασμό προηγήθηκε 
η απόφαση του Μονομελούς Πρω
τοδικείου όπου ο κ. Σημίτης και ο 
αδελφός του δεν κατάφεραν να 
βρουν μια συμβιβαστική λύση, με 
αποτέλεσμα να διεκδικήσουν το πο
σό που τους οφειλόταν, από έναν 
έμπορο που προφανώς ήταν σε αδιέ
ξοδο και δεν μπορούσε να είναι συ
νεπής ως προς το ενοίκιό του. Ωστό
σο από εμπορικούς αλλά και από πο
λιτικούς κύκλους, η εξώθηση στα 
άκρατου θέματος και η εμμονή στην 
αποπληρωμή της οφειλής με τη δια
δικασία της κατάσχεσης και του πλει- 
στηριασμού της κινητής περιουσίας 
του χρυσοχόου, θεωρείται βάναυση 
και ακραία, ειδικά όταν πρόκειται για 
έναν πρώην πρωθυπουργό, ο οποί
ος θα ήθελε μάλιστα να βρεθεί και 
στο αξίωμα του ανώτατου πολιτεια
κού άρχοντα. Πολιτικοί κύκλοι μάλι
στα ανέφεραν ότι είναι ιστορικό πα
ράδοξο ένας πολιτικός να συμπερι- 
φέρεται με ένα τέτοιο οικονομικίστι- 
κο και συμφεροντολογικό τρόπο ένα
ντι ενός πολίτη που βρέθηκε σε οι
κονομική αδυναμία και δυσχέρεια.

«Αυριανή»

Τα πολιτικά ατοπήματα όμως του κ. 
Σημίτη δεν σταματούν εδώ. Όπως 
αναφέρει σε πρωτοσέλιδο ρεπορτάζ 
της η εφημερίδα «Αυριανή», ο κ. Ση
μίτης έκανε τα αδύνατα δυνατά πριν

Ο  «κα τα λλη λότερ ος» της διαπλοκής εκπλειστηριάζει 
ρολόγια και λουράκια, ενώ βόλεψε και την κόρη του

φύγει από την πρωθυπουργία να δια
σφαλίσει τα οικογενειακά του συμ
φέροντα, όχι μόνο με πλειστηρια- 
σμούς και κατασχέσεις κατά των 
οφειλετών του, αλλά και διορίζοντας 
την κόρη του «καθηγήτρια στο πα
νεπιστήμιο».
Χαρακτηριστικά, όπως αναφέρει η 
«Αυριανή», «η κόρη του Κ. Σημίτη, 
μόλις τελείωσε τις σπουδές της στο 
Λονδίνο, διορίστηκε καθηγήτρια στο 
πανεπιστήμιο τη στιγμή που τα παιδιά 
των απλών πολιτών, παρά τις ικανό
τητάς τους, φτύνουν αίμα και παι
δεύονται δεκάδες χρόνια μέχρι να 
πάρουν -  ελάχιστα από αυτά -  μια

θέση στα πανεπιστήμιά μας, ενώ για 
την κορούλα του τέως πρωθυπουρ
γού, φτιάξανε ειδική έδρα και την 
έκαναν καθηγήτρια μόλις τελείωσε 
τις σπουδές της».
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει η εφη
μερίδα, «η κ. Μαριλένα Σημίτη προ- 
σελήφθη από τον πρύτανη κ. Μπένο 
-είναι ο ίδιος πρύτανης που μετέ
γραψε το γιο του βουλευτή του ΠΑ
ΣΟΚ κ. Διαμαντίδη σε τμήμα διαφο
ρετικό από το τμήμα προέλευσης- 
ως ωρομίσθια για να διδάξει στο τμή
μα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπου
δών». Και συνεχίζει η Αυριανή: «Η 
πρόσληψη της κας Μαριλένας ως

δια μαγείας έγινε μόλις τελείωσε τις 
σπουδές της στην Αγγλία, τη σπγμή 
που πολλά παιδιά χύνουν ιδρώτα για 
να σπουδάσουν και ψάχνουν αλλά 
δουλειά δύσκολα βρίσκουν.
Η επιθυμία, βέβαια, του κ. Σημίτη 
ήταν η κόρη του να γίνει μόνιμη κα- 
θηγήτρια και αυτό έγινε στη συνέ
χεια. Μέσα σε λίγους μήνες από τό
τε που προσλήφθηκε η κα Μαριλέ- 
να, ως ωρομίσθια, οι διοικούντες του 
πανεπιστημίου, προφανώς με την πίε
ση του Σημίτη, έκριναν σκόπιμο να 
δημιουργήσουν μια θέση στα μέτρα 
της κόρης του τέως πρωθυπουργού 
και μάλιστα γρήγορα γιατί η πτώση 
του ΠΑΣΟΚ από την κυβέρνηση σε 
μικρό διάστημα θεωρούνταν βέβαιη. 
Οι πρυτανικές αρχές σε συνεννόη
ση πάντα με την τότε πολιτική ηγε
σία του υπουργείου Παιδείας, συνέ
στησαν μια θέση λέκτορα στο τμή
μα που δίδασκε η κα Μαριλένα και 
την προκήρυξαν!
Τα διπλώματα που έπρεπε να διαθέ
τει κάποιος για τη θέση αυτή ήταν 
αυτά που διέθετε και η κόρη του κ. 
Σημίτη! Οι καθηγητάδες όμως, τα μέ
λη ΔΕΠ που κλήθηκαν να ψηφίσουν 
την κα. Μαριλένα, αντί να γυρίσουν 
την πλάτη και να μην προσέλθουν, 
όχι μόνο δεν έκαναν αυτό, αλλά την 
υπερψήφισαν, αφού έτσι λειτουργεί 
το «σύστημα» σε όλα τα πανεπιστη
μιακά ιδρύματα.
Έτσι η κόρη του κ. Σημίτη, λίγο πριν 
πέσει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, διο
ρίστηκε λέκτορας νομότυπα μεν, αλ

λά φωτογραφικά. Η είδηση κυκλο
φόρησε στους φοιτητές και στο υπό
λοιπο εκπαιδευτικό προσωπικό, οι 
οποίοι είναι εξοργισμένοι, καθώς ενώ 
βλέπουν να υπάρχουν χιλιάδες εκ
παιδευτικοί ωρομίσθιοι επί πολλά 
χρόνια, η κόρη του κ. Σημίτη δεν εί
χε υπομονή έτσι για τα μάτια του κό
σμου να κάτσει δύο τρία  χρόνια 
ωρομίσθια και μετά να διοριστεί μό
νιμη».

Η προκήρυξη

Όπως λοιπόν αναφέρει η «Αυριανή», 
με προκήρυξη θέσεως η οποία, όπως 
φαίνεται, ήταν κομμένη και ραμμένη 
στα προσόντα της Μαριλένας, κό
ρης του κ. Σημίτη, ο τότε υπουργός 
Παιδείας Πέτρος Ευθυμίου υπέγρα
ψε ΦΕΚ όπου δημιουργείτο θέση λέ
κτορα στο γνωστικό ανπκείμενο «Πο
λιτική Κοινωνιολογία: Διεθνή κοινω
νικά κινήματα και μη κυβερνητικές 
οργανώσεις».
Τώρα βέβαια το ότι η Μαριλένα Ση
μίτη είχε κάνει το μάστερ της στο 
συγκεκριμένο αντικείμενο, μάλλον 
πρόκειται για εντελώς τυχαίο γεγο
νός! Το γεγονός επίσης ότι ο διορι
σμός της Μαριλένας Σημίτη δημο
σιοποιήθηκε στις 29 Ιουλίου 2003, 
όπου ήδη βούιζαν οι εφημερίδες και 
τα κανάλια για τις επικείμενες εκλο
γές σπς αρχές του 2004, που φυσι
κά έληγε και η θητεία της κυβέρνη
σης του κ. Σημίτη, είναι και αυτό 
εντελώς τυχαίο.


